
 
 

VII LEGISLATURA 
 

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 391 
 

23 settembre 2003 – ore 14.30 
 

Presidenza del Presidente            ROBERTO COTA 
 e dei Vice Presidenti            LIDO RIBA 
 PIETRO FRANCESCO TOSELLI 
 
Nel giorno 23 settembre 2003 alle ore 14.30 in Torino – nel Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15 
– sotto la Presidenza del Presidente ROBERTO COTA e dei Vice Presidenti LIDO RIBA e 
PIETRO FRANCESCO TOSELLI, con l’assistenza dei Consiglieri Segretari ALESSANDRO 
DI BENEDETTO, ENNIO GALASSO e GIUSEPPE POZZO, si è adunato il Consiglio 
regionale come dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri (ex art. 25 
Statuto). 
 

Sono presenti i Consiglieri: 
 
ALBANO N. - ANGELERI A. - BOLLA E. – BOTTA M. – BURZI A. – BUSSOLA C. – CANTORE 
D. - CARACCIOLO G. – CARAMELLA L. – CASONI W. – CATTANEO V. – CAVALLERA U. – 
CHIEZZI G. – CONTU M. – COSTA E. – COSTA R. – COTA R. – COTTO M. – D’AMBROSIO A. 
- DEORSOLA S. - DI BENEDETTO A. - D’ONOFRIO P. – DUTTO C. - FERRERO C. – 
GALASSO E. – GALLARINI P. – GIORDANO C. – GODIO G. – LEO G. - MANICA G. – 
MANOLINO G. – MARENGO P. - MELLANO B. – MORICONI E. – MULIERE R. - PALMA C. – 
PAPANDREA R. - PLACIDO R. – POZZO G. – RACCHELLI E. - RIBA L. – RIGGIO A. – 
RONZANI G. - ROSSI O. – SAITTA A. – SCANDEREBECH D. - SUINO M. – TAPPARO G. – 
TOSELLI P. – VAGLIO R. - VALVO C. 
 

Sono in congedo i Consiglieri: 
 
BOTTA F. - GHIGO E. – MERCURIO D. – PEDRALE L. – PICHETTO FRATIN G. – ROSSI G. – 
TOMATIS V.. 
 

Non sono presenti i Consiglieri: 
 
BRIGANDI’ M. – MARCENARO P. 
 

E’ inoltre presente l’Assessore esterno: 
 
LARATORE G. 

(o m i s s i s) 
DCR 297 – 29938 

 
“Centro Studi e Ricerche Storiche sull’Architettura Militare del Piemonte con sede nel 
Forte di Exilles” (articolo 4 l.r. 48/1992) – Consiglio di Amministrazione – designazione 
di 4 membri. 
(Proposta di deliberazione n. 436). 



 
Punto 17) Nomine. 
 

(o m i s s i s ) 
 

Si procede alla seguente nomina: 
 
“Centro Studi e Ricerche Storiche sull’Architettura Militare del Piemonte con sede nel 
Forte di Exilles” (articolo 4 l.r. 48/1992) – Consiglio di Amministrazione – designazione 
di 4 membri. 
 

Il Consiglio regionale, sulla base delle conclusioni della Commissione consultiva per 
le nomine, in attuazione del disposto della legge regionale 23 marzo 1995, n. 39 (Criteri e 
disciplina delle nomine e di incarichi pubblici di competenza regionale e dei rapporti tra la 
Regione ed i soggetti nominati) e successive modificazioni, ed in particolare: 
 
- dell’esame dalla stessa effettuato e del parere espresso in ordine alle designazioni pervenute 

ai sensi dell’articolo 6 della l.r. 39/1995, per le nomine da effettuarsi nella seduta odierna; 
 
- del fatto che i candidati portati in nomina possiedono i requisiti previsti per quanto richiesto; 
 
- del fatto che sono state osservate, nella fattispecie, le procedure previste dalla l.r. 39/1995; 
 
procede allo svolgimento del punto dell’ordine del giorno. 
 
 Il Presidente RIBA dispone la distribuzione della lista dei candidati e della scheda 
relativa alla designazione di quattro membri del Consiglio di Amministrazione del Centro 
Studi e Ricerche Storiche sull’Architettura Militare del Piemonte con sede nel Forte di 
Exilles, per la votazione a scrutinio segreto. 
 

Il Consigliere Segretario GALASSO procede all’appello nominale dei Consiglieri. 
 

(o m i s s i s) 
 
 Il Presidente TOSELLI  procede alla proclamazione dell’esito della votazione in base 
allo scrutinio effettuato dall’Ufficio di Presidenza: 
 
 Presenti in aula al momento 
 della votazione: n. 47 
 Votanti: n. 47 
 
Hanno riportato voti: 
 
CORINO Pier Giorgio nato a Torino il 07.01.1954  
Torino, via Cognetti De Martiis 39 n. 29 
 
GERBALDO Paolo nato a Torino il 01.02.1966 
Polonghera, via Teatro 1 n. 29 
 
MENOLASCINO Pasquale nato a Taranto il 18.11.1932 
Torino, Corso Sebastopoli 235 n. 29 
 



 
LUCCO BORLERA Pier Giorgio nato a Torino il 03.10.1932 
Torino,  via S. Francesco da Paola 22 n. 12 
 
Comoli Vera n.   1 
Pesce Guido n.   1 
 
Schede bianche: n.   2 
Schede nulle: n.   3 
 

Il Presidente TOSELLI proclama designati, quali membri del Consiglio di 
Amministrazione del Centro Studi e Ricerche Storiche sull’Architettura Militare del Piemonte 
con sede nel Forte di Exilles i signori Corino, Gerbaldo, Menolascino e Lucco Borlera 
quest’ultimo in rappresentanza delle minoranze, ai sensi dell’articolo 72 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale. 
 
 
 
 
 

(o m i s s i s) 
 
 

IL PRESIDENTE 
(Roberto COTA) 

 
 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Lido RIBA) 

 
 
 

IL VICE PRESIDENTE 
(Pietro Francesco TOSELLI) 

 
 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                       IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE 
(Alessandro DI BENEDETTO)                                                       (Ornella GALLIERO) 
      (Ennio GALASSO) 
      (Giuseppe POZZO) 
 
 
 
GF/cb 
 


